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Hei, kaikki puutarhanystävät, ja onnellista puutarhavuotta 2026! 
 
Tässä tulee teille, hyvät Imatran puutarhan ystävät, jäsenkirje. Kirjoittajana Anttosen 
Maritta, nyt kahdeksatta vuotta puheenjohtajana. Kauneimmat kiitokseni, hyvät 
ystävät, luottamuksesta! Teen töitä yhdistyksen puheenjohtajana yhä sydämellä, 
innostuneena ja iloisin mielin. Suuret kiitokseni IPYn hallituksen jäsenille arvokkaasta 
työstä yhdistyksemme hyväksi! Toivon teille kaikille, ihanat puutarhanystävät, 
onnellista ja valoisaa vuotta, sekä terveyttä ja voimia! Haluan kiittää teitä lämpimästi 
aktiivisesta osallistumisesta, uskollisuudesta, tuesta ja palautteesta. Yhdessä meidän 
on hyvä jatkaa eteenpäin! 
 
Yhä saamme kokea maailman myllertävän, eipä tullut rauha Ukrainaan päättyneenä 
vuonnakaan. Vaalikampanjassaan presidenttiehdokas Trump lupasi Ukrainan sodan 
päivässä lopettaa, jos hänet valitaan presidentiksi. Ihmeissäni minä ja ainakin puoli 
maailmaa katselemme Yhdysvaltain presidentin ja hallinnon toimia. Kaikenlaista 
erikoista on jo nähty tämän ensimmäisen vuoden aikana; kauppasodasta 
eurooppalaisten liittolaisten uhkailuun ja kiristämiseen, puolustussotaa käyvän 
Ukrainan presidentin nöyryyttämistä Valkoisessa talossa, julmaa hyökkäyssotaa 
jatkavan Venäjän presidentin mielistelyä ja Grönlantikin pitäisi Tanskan luovuttaa 
Yhdysvalloille sekä matkailukeidas Riviera rakentaa Gazan kaistaleelle... 
Hyökkäyssodan aloittaneen presidentti Putinin en ole huomannut osoittavan yhtään 
elettä sodan lopettamiseen tai edes aitoa kiinnostusta rauhanneuvotteluihin. 
Päinvastoin näyttää siltä, että Venäjä on valmis jatkamaan kulutussotaansa Ukrainassa 
vielä vuosikausia. Näin asiantuntijatkin kommentoivat, että tuo sota pitää Putinin 
kiinni vallankahvassa, ja sehän onkin itsevaltiaalle tärkeintä. Tuntemamme 
maailmanjärjestys ja demokratian periaatteet ovat uskomattomien mullistusten 
kohteina. Vaikka ihmeissäni tätä kaikkea katselen ja kuuntelen, silti haluan 
sydämessäni uskoa rauhaan, ihmisten hyvään tahtoon ja viisauteen, joka voittaa tämän 
kaiken hulluuden! Elämänilo on tärkein elämää ylläpitävä voima, ja toivo paremmasta 
ajasta kannattelee ihmismieltä. Isäni sanoin: "Toivonkipinä sodan loppumisesta piti 
minut hengissä siellä juoksuhaudoissakin." 
 
Me teimme IPYn toimintasuunnitelman luottavaisin ja iloisin mielin. Iloa, valoa ja 
erityisesti tulevaisuudenuskoa tarvitsemme tällaisena aikana. Yhdistyksellä on hyvin 
monipuolista toimintaa, tule mukaan tapahtumiin – tupailtoihin, retkille, matkoille, 
pihakutsuille ja taimimarkkinoille. Uskon, että suunnitelmastamme löytyy varmasti 
jokaiselle jotakin kiinnostavaa. 
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Toivotamme lämpimästi tervetulleeksi jokaisen uuden jäsenen iloiseen joukkoomme! 
Tässä jäsenkirjeessä on tapahtumakalenteri koko vuodelle, merkitse omaan 
kalenteriisi sinua kiinnostavat tapahtumat ja retket. Tule mukaan, näin löydät aikaa 
arjestasi harrastuksellesi ja itsellesi. Jäsenmaksumme on tosi edullinen, 20 
euroa/jäsen/vuosi. Jäsenmaksun eräpäivä on 28. helmikuuta. Ole hyvä ja kirjoita 
Viesti saajalle -kohtaan jäsenen nimi. Se on hyvin tärkeä tieto, etenkin, jos maksaja on 
eri henkilö kuin yhdistyksen jäsen. Yhdistyksen tilinumero löytyy selkeästi tämän 
kirjeen sivulta 6. 
 
Tänä keväänä huhtikuussa toteutamme iki-ihanan puutarhamatkan Hollantiin 
18.–22.4. Juuri silloin tulppaanit ja kaikki kevään sipulikukat riemastuttavat 
kukkaloistollaan maailmankuulussa Keukenhofin puutarhassa sekä kaikissa ihanissa 
puutarhoissa, joissa vierailemme. Ihastelemme upean kanavakaupunki Amsterdamin 
kauniita maisemia kanavaristeilyllä. Matkaohjelmamme on hyvin monipuolinen ja 
täynnä mielenkiintoisia vierailukohteita. Odotan Hollannin-matkaa innoissani! Lue 
matkaohjelma ja matkan tiedot kotisivuiltamme ja ota yhteys minuun, p. 050 352 
1851, ja kysy mahdollisia peruutuspaikkoja. 
 
Tulevana kesänä teemme neljä mielenkiintoista kotimaan päivän retkeä. 
• Taimimyymäläretki lauantaina 23.5. Tepposen upeaan puutarhamyymälään 
Haminaan. Kävimme siellä viime keväänä, ja me kaikki puutarhanystävät aivan 
hullaannuimme tämän taimimyymälän uskomattoman runsaista valikoimista, upeista 
kukkasista ja ystävällisestä palvelusta. Silloin päätimme, että tulemme tänne 
uudestaan! Lounaan jälkeen vierailemme oppaan johdolla Kotkan ihanissa puistoissa. 
• Kartanoretki Itä-Hämeeseen toteutuu lauantaina 13.6. Tutustumme kolmeen 
historialliseen, 1700-luvulla perustettuun kartanoon – Nordenlundin, Virtaan ja 
Pohjolan kartanoihin. Sysmässä Nordenlundin kartanon Christina Walden esittelee 
historiallisen muotopuutarhan, kartanomiljöön ja 1700-luvulta peräisin olevan 
rakennuskannan maisemasuunnittelijan ammattitaidolla. Lounaan jälkeen 
yksityispuutarha vierailu Sysmässä. Tämän jälkeen tutustumme kauniilla paikalla 
Virtaankosken rannalla Sysmässä sijaitsevaan Virtaan kartanoon Tiina Stjernvallin, 
kartanon nykyisen emännän johdolla. Hän esittelee meille kartanon myös sisältä sekä 
puutarhan, miljöön ja Virtaan ennallistetun kosken. Täällä nautimme myös herkulliset 
iltapäiväkahvit leppoisassa tunnelmassa. Kolmas kartano sijaitsee Hartolan puolella 
Pohjolan kylässä keskellä itähämäläistä maalaismaisemaa. Pohjolan kartano on 
perinteinen maatila, nykyisin tilalla harjoitetaan emolehmätuotantoa ja kasviviljelyä. 
Vanhassa väentuvassa toimivat kahvila ja tilamyymälä, jossa myydään rotukarjan lihaa 
ja muita lähialueen tuotteita. Piipahdamme tietty puodissa ostoksilla ennen 
kotimatkaa. 
• Teemme retken idylliseen Porvooseen 8.8. Tutustumme oppaan johdolla Runebergin 
kotimuseoon ja puutarhaan, ja varaamme ostosaikaa vanhan kaupungin 
kivijalkamyymälöihin sekä puutarhavierailuun isoon ja monipuoliseen 
yksityispuutarhaan. Olen tosi iloinen, että sain varattua meille saaristoristeilyn m/s  
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J. L. Runeberg -laivalle! Risteilyn aikana nautimme maisemista ja lohikeittolounaasta, 
ja jälkiruokana on kahvi/tee ja tietenkin runebergintorttu. Risteilyllä on mukana 
Porvoon opas, ja hän kertoilee meille Porvoon historiasta ja saaristosta. 
• Perinteinen pikkujouluretkemme suuntautuu Helsingin seudulle lauantaina 28.11. 
Joulutunnelmaan virittäydymme jo yli sata vuotta joulukoristeistaan tunnetun Weisten 
Wanha Villa -putiikissa. Meille jokaiselle lapsuudesta tutut kuusenkoristeet ja tontut 
olivat suomalaisen Weiste-nimisen yrityksen tekemiä. Herkullisen lounaan jälkeen 
suuntaamme Järvenpään kukkataloon, jossa on upeat valikoimat joulukukkia, 
viherkasveja ja kaikkea kaunista kotiin. 
 
Suositut tupailtamme jatkuvat kevät- ja syyskaudella kuukausittain torstai-iltaisin 
Virran vierashuoneessa. Tammikuussa on Hannu Aarnion mielenkiintoinen 
perhosluento, ja huhtikuussa minä pidän pelargoniluennon osa 2. Kaikki muut 
tupaillat pitää Tynkkysen Raija, ja hänen aiheensa ovat kiinnostavia ja monipuolisia. 
Pihakutsut ilahduttavat meitä puutarhaihmisiä kesä-, heinä- ja elokuussa. IPYn 
perinteiset taimimarkkinat järjestetään toukokuun 26. päivä tutusti Linnalan 
hiekkakentällä Mansikkalassa. Tapahtumaan on helppo tulla, koska parkkipaikat 
löytyvät kadun toiselta puolelta. Taimimarkkinoilla on runsas valikoima kesäkukkia ja 
perennojen taimia. Markkinoilta löytyy myös vihannesten ja erikoispelargonien taimia 
ja herkullisia artesaanituotteita. Paikalla on IPYn oma suosittu pihakahvila 
vohvelinpaistoineen. Tervetuloa ostoksille! Otamme vastaan ehjiä muoviruukkuja 
kierrätykseen. Jos haluat tulla myymään omia taimia, ota yhteyttä minuun, p. 050 352 
1851.  
 
Tätä kirjoittaessani on uudenvuodenpäivä. Vuosi vaihtui pakkassäässä, ja luntakin 
on sadellut sen verran, että maisema on kauniin valkoinen, toisin kuin jouluna. Nyt oli 
sitten lumettoman joulun vuoro, kyllä minusta tämä valkoinen maisema näyttää niin 
paljon kauniimmalta. Lumi valaisee ja suojaa kasveja pakkasvaurioilta, ja lapsillakin on 
mukavaa puuhaa ulkona. Säätiedotukset lupaavat pakkasta ja lumisateita jatkossakin, 
taisimme saada talven. Suomen talveen kuuluvat lumi ja pakkaset, vaikka emme tiedä, 
millaiseksi talvemme tulevaisuudessa muuttuvat. Vuodet eivät tosiaankaan ole 
veljeksiä. Viime keväänä huhtikuussa oli jo pari hellepäivää, ja sitten sää kylmeni, alkoi 
kunnon pakkaskausi. Meillä täällä alavalla maalla oli napakoita pakkasia äitienpäivään 
asti, ja senkin jälkeen öisin ja aamuisin lämpömittari näytti pientä pakkasta tai nollaa. 
Touko- ja kesäkuu olivat normaalia viileämmät ja hyvin sateiset, koko ajan odottelin, 
milloin kesä oikein alkaa! Viime kesän sade-ennätys oli meidän pihalla juhannuksen 
aatonaattona, silloin satoi vettä vuorokaudessa 96 milliä. Se vastaa kahden kuukauden 
sademäärää. Naapurikylässä Konnunsuolla heinäpellot muuttuivat silloin järviksi, ja 
isot tuorerehupaalit kelluivat vedessä kuin vanhat paatit. Huolestuneena mietin, mitä 
ihmettä maanviljelijät syöttävät karjalleen talvella, kun rehusato pilaantuu. Selvästi 
ilmasto Suomessakin muuttuu, kun aina enemmän ja useammin tulee näitä säiden 
ääri-ilmiöitä. Kun vielä heinäkuun alkupäivätkin jatkoivat tutuksi tullutta tuulista, 
sateista ja viileää kesäsäätä, alkoi tosiaan tuntua siltä, että kesä on peruttu. Runsaissa 
sateissa oli ainut mukava asia se, ettei tosiaankaan tarvinnut kastella kasveja. Meidän 
hiekkamaassakin kaikki kasvoi suureksi ja tuuheaksi, ja nurmikkokin kukoisti niin 
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tiiviinä ja vihreänä. Kesäkekkereissä juhannuksen jälkeen moni puutarhan ystävä 
ihmettelikin: "Miten ihmeessä teillä on näin kaunis ja vehreä nurmikko!" Onneksi 
sitten heinäkuun puolivälissä korkeapaine löysi Suomen, ja helle valtasi Etelä-
Karjalankin. En tiedä, miten ihmeessä viime kesän sateissa olisimme saaneet tehdyksi 
kuivaa heinää hevosille... Mutta sitä huolta ei enää ollut, koska meillä ei ole enää 
hevosia. Reilu vuosi sitten lokakuussa meidän täytyi tehdä surullinen päätös, ja 
eläinlääkärin avustuksella viimeiset kaksi hevosta pääsi "vihreämmille laitumille". 
Hepat olivat kolmekymppisiä ja sairastuivat kumpikin parantumattomasti. Tuolla 
kotipellon mullassa hepat nyt peräkkäin lepäävät. Jokainen, joka lemmikin ottaa, 
tietää, että kerran tulee se päivä, kun lemmikistä joutuu luopumaan. Vieläkin minusta 
tuntuu haikealta nähdä tyhjä heppatarha ja talli, enkä kuule hevosten iloista hirnuntaa. 
Enpä olisi arvannut, että isona minusta tulee myös "heppatyttö". 
 
Kasvihuoneessamme heinäkuun helteillä kasvihuonekurkut ja tomaatit kasvoivat 
aivan silmissä, ja siitä asti meillä on omia tomaatteja syötykin. Juuri nyt keittiön 
työpöydällä kypsyvät viimeiset omat tomaattimme. Olen hyvin onnellinen 
kasvihuoneestani, kyllä minä sitä vuosia toivoinkin! Tuo kylmä kevät ja alkukesä 
olisivat tehneet tomaattien ja kurkkujen kasvattamisen ilman kasvihuonetta hyvin 
hankalaksi. Sain satoa erinomaisesti, jokaista tomaattilajiketta tuli yli ison 
perhepiirimme tarpeen, ylimääräiset annoin ystäville ja naapurille. Lapsenlapsista 
kirsikkatomaatit ovat parhaita, ja niitä on kiva popsia. Kasvihuonekurkut tekivät 
hyvän sadon, keväällä kurkkuja pitäisi ehtiä kylvää ainakin kaksi kertaa, niin saisi 
satokautta jatkettua pidemmäksi. Munakoisot onnistuivat oikein hyvin, tein niistä 
ruokaa viikoittain elokuun alusta marraskuulle saakka. Meidän perhepiirimme 
lempiruoka on munakoisojen satoaikaan kreikkalainen moussaka, se on kyllä 
herkullista. Valkosipuleista tuli ennätyssato, niiden ja perunoiden osalta olemme koko 
vuoden omavaraisia.  
 
Tänä syksynä jäi jakamatta moni perenna, osa on taas kasvanut liian isoksi ja uhkaa 
valloittaa liian suuren alueen itselleen. Tuohon hommaan täytyy paneutua tänä 
vuonna. Onneksi ehdimme syksyllä purkaa navetan takaa vanhat, lahoavat puiset 
istutuslaatikot ja siirtää niissä valeistutuksessa olleet kasvit uusiin paikkoihin.  
 
Päättynyt vuosi oli perheellemme erityisen onnellinen, sillä Sara-tyttärellemme ja 
hänen Timo-miehelleen syntyi nyt joulun alla terve, potra poikavauva. Heidän Otosta, 
2 v. 4 kk, tuli reipas isoveikka. Miten pieneltä 3,8-kiloinen vastasyntynyt näyttää, sen 
aina unohtaa. Pienestä se ihmisen elämä alkaa! 
 
Hyvät puutarhan ystävät, meillä on ihana harrastus. Se antaa iloa, valoa, hyvää mieltä 
ja terveellistä liikuntaa. Pidetään mieli pirteänä ja tulevaisuudenusko lujana. Nähdään 
IPYn tapahtumissa, voikaa hyvin ja pysykää terveenä! 
 
 

Toivoo Maritta 
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IPY:N TOIMINTASUUNNITELMA 2026 
 

Muutoksista pyritään ilmoittamaan hyvissä ajoin. Seuraa kotisivuja, Facebookia ja lehti-ilmoittelua.  
 

 
TAMMIKUU 
To 22.1. klo 17.30 Tupailta. Hannu Aarnio: Perhosten siivin pitkin Eurooppaa. Virta, Vierashuone.  
Jäsenkirje. 
 
HELMIKUU 
To 19.2. klo 17.30 Tupailta. Raija Tynkkynen: Kookkaat perennat ja IPYn Irlannin-matkan kuvia. 
Virta, Vierashuone. 
Ti 24.2. klo 17 Kevätkokous. Sininen talo, Koskikatu 2, Imatra. 
 
MAALISKUU 
To 12.3. klo 17.30 Tupailta. Raija Tynkkynen: Puutarhan työvälineet ennen ja nyt. Virta, Vierashuone. 
 
HUHTIKUU 
Ti 14.4. klo 17.30 Tupailta. Maritta Anttonen: Pelargoniluento osa 2. Lisäksi pistokkaiden ja 
siementen vaihtoa. Virta, Vierashuone. 
La 18.4. – ke 22.4. IPYn Hollannin-matka. 
 
TOUKOKUU 
La 25.5. Taimimyymäläretki Tepposen puutarhalle Haminaan ja Kotkan puistoihin. 
Ti 26.5. klo 17 Taimimarkkinat Linnalan hiekkakentällä. 
 
KESÄKUU 
La 13.6. Kartanoretki Itä-Hämeeseen kolmeen 1700-luvun kartanoon. 
Ke 17.6. klo 17.30 Pihakutsut. Paikka ilmoitetaan myöhemmin. 
 
HEINÄKUU 
Su 5.7. Valtakunnallinen avoimet puutarhat -tapahtuma. 
Ke 15.7. klo 17.30 Pihakutsut. Paikka ilmoitetaan myöhemmin. 
 
ELOKUU 
La 8.8. Porvoon retki: Runebergin kotimuseo ja puutarha, saaristoristeily ja puutarhavierailu. 
Ke 12.8. klo 17.30 Pihakutsut. Paikka ilmoitetaan myöhemmin. 
 
SYYSKUU 
Ti 8.9. klo 17 Taimenvaihtoa Ritikanrannassa. 
To 17.9. klo 17.30 Tupailta. Raija Tynkkynen: Rakkaat pihapuut. Virta, Vierashuone. 
 
LOKAKUU 
To 15.10. klo 17.30 Tupailta. Raija Tynkkynen: Vaatimattomuus kaunistaa – sarat, heinät ja itiökasvit. 
Virta, Vierashuone. 
 
MARRASKUU 
Ti 17.11. klo 17 Syyskokous. Sininen talo, Koskikatu 2, Imatra. 
To 26.11. klo 17.30 Valokuvailta. Raija Tynkkynen. Virta, Vierashuone. 
La 28.11. Pikkujouluretki Helsingin seudulle. 
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JÄSENMAKSU 
Vuoden 2026 jäsenmaksu on 20 euroa. Ole hyvä ja maksa se 28.2.2026 mennessä 
yhdistyksen tilille FI14 5620 0920 5732 18. Kirjoita Viesti saajalle -kohtaan jäsenen nimi. 
 

Kotisivut: www.imatranpuutarhanystavat.yhdistysavain.fi 
Facebook: Imatran Puutarhan Ystävät ry 

 
Ei huolta, jos tämä jäsenkirje pääsee häviämään. Se löytyy kokonaan kotisivuiltamme. 
Kotisivuilta löytyvät myös hyvissä ajoin tapahtumien, retkien ja matkojen ohjelmat, 
ajankohdat, aikataulut, hinnat, ilmoittautumistiedot ja kaikki muu tarpeellinen. Olemme myös 
Facebookissa. Facebook-ryhmäämme pääsevät mukaan kunakin vuonna jäsenmaksun 
maksaneet. Toki ilmoitamme kaikista tapahtumista, retkistä ja matkoista myös Uutisvuoksen 
järjestöpalstalla. Ilmoituksemme ovat ajoissa torstain lehdessä. Toivon, että jokin näistä 
kanavista on Sinulle sopiva ja että tieto tulee perille. Voit huoletta tarvittaessa soittaa 
hallituksen jäsenille, yhteystiedot alla.  
 
Imatran Puutarhan Ystävät ry, hallitus 2026 
Maritta Anttonen, phj, puh. 050 352 1851, maritta.anttonen@hotmail.com 
Tuula Laine, vphj, jäsenasiat, puh. 050 552 5778, tuula.h.laine@gmail.com 
Ritva Lukkarinen, sihteeri, puh. 050 431 1935, ritvalukkarinen5@gmail.com 
Raija Tynkkynen, tupaillat, puh. 050 324 4754, tynkkynen.raija@gmail.com 
Armi Kainulainen, tiedottaja, armi.kainulainen@gmail.com 
Merja Inkinen, puh. 040 749 0448, merja.a.inkinen@gmail.com 
Eija Pätilä, puh. 040 719 3620, eija.halonen@gmail.com 
Riitta Teräväinen, puh. 040 765 5243, riittah.teravainen@gmail.com 
Arja Asikainen, puh. 050 404 4135, arja_asikainen@hotmail.com  
Ipyn hallituksen kokouksiin osallistuvat täysivaltaisina jäseninä myös varajäsenet. Hallitus on 
päätösvaltainen, kun vähintään puolet sen varsinaisista jäsenistä on paikalla. Kotimaan 
retkien ilmoittautumiset ottaa vastaan Eija Pätilä, ja ulkomaan-matkojen Maritta Anttonen. 
Yhdistyksen tilinhoitajana toimii Susa Nordberg. Kotisivuja ylläpitää Armi Kainulainen.  

Yhdistyksen postiosoite:  
Imatran Puutarhan Ystävät ry / Maritta Anttonen, Konnunsuontie 17, 54100 Joutseno. 

 

 

Sitä saa, mitä tilaa 

Voit tehdä kiitollisuudestasi elämäntavan: kiitos unesta, uudesta päivästä, ruuasta, terveydestä ja 
työstä. Kiitos lapsista, puolisosta ja ystävistä. Kiitos parkkipaikasta, turvallisesta lentomatkasta ja 
palkasta. Kiitos rakkaudesta, arvostuksesta ja kriiseistä. Kiitos lahjakkuudestani, kyvyistäni, 
ammattitaidostani ja osaamisestani. Kiitos eteeni avautuvista mahdollisuuksista, elämän tarjoamista 
vaihtoehdoista ja valinnanvapaudesta. Kiitos omasta tahdostani, kiitos siitä, että saan elää ja kaikki 
on hyvin. 

Kaikki on hyvin – Positiivarit 
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